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 Ο Κολοκοτρώνης έκανε μια μέρα δριμύτατες 

παρατηρήσεις σ’ ένα από τους άνδρες της 

φρουράς. Εκείνος, οξύθυμος καθώς ήταν, κατέβασε 

από τον ώμο το καρυοφύλλι του, σκόπευσε τον 

Κολοκοτρώνη στο κεφάλι και τράβηξε τη 

σκανδάλη. Αλλά το όπλο έπαθε εμπλοκή. 

Ατάραχος, τότε, ο Γέρος του Μοριά του είπε: 

- Σε τιμωρώ με δέκα ημέρες περιορισμό στη σκηνή 

σου, γιατί δεν συντηρούσες καλά το όπλο σου. 

 

 

 







 

 Κατέθεταν στη δίκη του Κολοκοτρώνη σειρά από μάρτυρες 
κατηγορίας ο ένας πίσω από τον άλλο. Σαν τελείωσε ή σειρά 
τους κι ήρθε η ώρα των μαρτύρων υπεράσπισης, μπήκε στην 
αίθουσα υποβασταζόμενος ένας ανάπηρος οπλαρχηγός, με 
το σώμα γεμάτο τούρκικα βόλια. Τότε, ο συνήγορος είπε 
προς το Δικαστήριο: 

 

 - Αυτή τη στιγμή δεν έρχεται ένας μάρτυς, αλλά ένας 
Μάρτυρας. Οι άλλοι μίλησαν με το στόμα τους. Ο 
καπετάνιος θα μιλήσει με τις πληγές του. Έχετε μπροστά σας 
μάρτυρες και Μάρτυρα. Επιλέξατε! 
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 Κάποτε ο βασιλιά Όθωνας είχε καλέσει τον 

Κολοκοτρώνη για δείπνο. 

Είχε όμως ένα πρόβλημα, δεν ήξερ πώς να τον 

φωνάζει αφού το επίθετο του είχε μία κακιά λέξη. 

Αποφάσισε λοιπόν να τον φωνάζει σκέτο 

"Κοτρώνη". 

Αφού λοιπόν έρχεται ο Κολοκοτρώνης και τον 

χαιρετά, του λέει ο Όθωνας: 

- Παρακαλώ, καθίστε κύριε Κοτρώνη. 

- Πώς να κάτσω, αφού μου κόψατε τον κώλο; 



 Κολοκοτρώνης: 
* Του είπαν κάποτε:-Κολοκοτρώνη, η πατρίδα θα σε 
ανταμείψει. 
-Το ξέρω, απάντησε' εμένα θα πρωτοεξορίσει 

 

 * 'Ελεγε «Οι 'Ελληνες είναι τρελλοί, αλλά έχουν θεόν 
φρόνιμον». 
* Μετά την καταδίκη του τον πληροφόρησαν ότι ο 
βασιλιάς του χαρίζει τη ζωή και τον αφήνει μόνο... 20 
χρόνια φυλακή. -Θα γελάσω το βασιλιά! Δεν θα ζήσω 
τόσους! Αποκρίθηκε 

 
 



 Μια γυναίκα του ζήτησε κάποια χάρη: -Αφέντη μου, 

τού' λεγε, κάνε μου αυτό το καλό, και σκλάβα σου 

να γένω! 

-Τι λες, μωρή ζουρλή; Εμείς για τη λευτεριά 

πολεμούμε κι' εσύ θέλεις να γίνεις σκλάβα μου; 
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